



2E 蘇渙雯

今天本是要進行辛苦的大掃除，本該提不起一絲興趣的我，突然發現了一個獎杯的存在，我不禁停下手中的動作，凝視著眼前那座用紙折成的、邊緣已有些破損和泛黃的獎杯。我怔了一下，手指不自覺地撫過那些毛糙的紙邊，我彷彿又穿越到兒時的經歷……

在幼兒園時，本該稚氣滿滿、充滿童真的一個天真小孩時，我卻十分好鬥，對大小事都十分重視。正好當時幼兒園在舉行親子運動會，好勝的我一聽到又能大展身手，當機立斷報名，還自信滿滿地在同學面前表示自己一定能奪冠。為了能獲得大家的讚賞，我當時每天都在和媽媽練習二人三足。而且正值寒冬，風刮得臉頰生疼。即使在這寒風交加的情況下，絲毫不影響我和媽媽的默契，就連路過的行人在了解後都認為我們一定能奪得第一。我們是大家所看好的一對，我自己也這麼認為。

但事實與理想總有些差異，我有多期待，就有多失望。比賽當日，我在回校途中竟然被一塊小石頭絆倒，膝蓋瞬間擦破了一大片，血珠滲出來，火辣辣地疼。雖然也不算嚴重，但離第一肯定沒有希望。我自責地坐在樓梯上，攥着褲腳，後悔自己為什麼那麼不小心，已經決定放棄參加比賽。但這時，媽媽走上前為我擦乾眼淚，摸了摸我的頭，溫柔地說：「加油！我們一起完成比賽吧！」我滿眼不解，媽媽不擔心我的傷勢嗎？何況為什麼還要去經歷失敗？這是沒有必要的。媽媽看出我的困惑，說：「即使我們未必能奪冠，但至少我們努力了。我們一起來參加一個專屬我們的比賽，為自己而努力。理會別人的眼光，這是沒有必要的！」



媽媽仿如我的指路牌，一下子就點醒了我。為什麼要為別人的看法而執著呢？此時，陽光從雲層間漏下來，落到媽媽耀眼的身軀上，予人感覺溫暖，像是鍍了一層柔和的光暈。與往日辛苦嚴寒的練習日子天差地別。此刻膝蓋的疼痛、比賽的「失敗」都沒有那麼難受了。

有些比賽沒有真正的裁判，儘管最後我們沒有奪冠，沒有得到別人的稱讚，但哪又怎樣？這是專屬我和媽媽的比賽。事後，爸媽還親手用紙折了一個獎杯給我，雖然它歪歪扭扭的，沒有金漆與刻字，但卻讓我比得到真正的獎杯還開心。我雖輸了比賽，但我不在乎，重要的是我取得了家人的認可。爸媽的愛是溫暖的，這是最盛大、最重視的獎杯，我為此驕傲。

<完>